

广州白云百对环卫夫妻参加集体婚礼

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员全碧芳、卢楚涵、林怡佳报道：5月20日，广州市白云区城市管理和综合执法局（以下简称白云区城管局）携手区总工会、区民政局等单位，为100对环卫夫妻举办“爱在白云·情系环卫”致敬城市美容师集体婚礼庆典活动，为环卫工人送上暖心关怀，共同见证环卫工人独有的浪漫。该活动也是白云区第一届“甜蜜白云”婚俗文化活动的分会场活动之一。

记者在现场看到，一辆辆环卫车、洒水车变身迎亲车队，一场仪式感满满的迎亲仪式在白云区城管局环境服务保障中心开启。100对环卫夫妻脱下环卫工服，身着西装和婚纱，前往白云艺术广场，手挽手缓缓走花路入场。随后，在充满爱意的氛围中，环卫夫妻互相交换告白卡片、一起切蛋糕，丈夫向妻子送上手捧花，全场一起宣读爱情誓言，用最真挚的话语表达对彼此的爱意和感激。全场来宾共同参与“520”字样航拍大合影，将这份爱和温暖定格。

在现场游园活动中的告白留声机前，环卫工人刘师傅卸下羞涩，对着话筒说出“我爱你”，让妻子感动不已。在照相纪念环节，夫妻们还拍下了跨越时代的婚纱照。环卫工人赵大姐盯着照



环卫工人夫妻穿上礼服走花路（通讯员供图）

片说：“当年条件不好，没有拍婚纱照。没想到几十年过去了，现在补上了！”

参加本次活动的环卫工人谭旭盼刚加入环卫队伍不久，今年刚新婚。他说：“其实我们已经办了婚礼，但这次感受不一样，和这么多工友一起，更难忘更有意义。这不仅是属于我们的浪漫，更是对环卫职业的认可。”

环卫夫妻朱郑、滕红梅在白云区相识相爱，婚龄已有10年，育有两

孩，但妻子却是首披婚纱。“当时结婚没办婚礼，特别感谢政府，让我们弥补了这个遗憾，真的特别感动。”

据了解，参加本次活动的100对环卫工人分别来自24个镇街、白云区城管局环境服务保障中心和社会化养护单位。“我们筹备这场集体婚礼，就是想让环卫工人真切感受到政府的温暖，让这份关怀成为他们坚守岗位的暖心力量。”本次活动中相关负责人表示。

东莞虎门

环卫工人包粽子喜迎端午

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员王海豪报道：5月20日上午，东莞市城管局虎门分局以端午节为契机，组织开展“粽香传情·分类同行”主题活动，邀请辖区环卫工人共同参与，在传承传统文化的同时，深化垃圾分类理念，传递节日温暖。

活动开始，工作人员派发分类宣传折页，为环卫工人们讲解垃圾分类知识，重点介绍包粽子过程中产生的粽叶、蛋壳、果核等垃圾的正确投放方法。

“粽叶虽然来自植物叶子，但因其纤维较硬，属于其他垃圾；而糯米残渣、蛋壳等才是厨余垃圾。”通俗易懂的讲解让工人们频频点头。活动现场还通过问答小游戏巩固知识，笑声不断。

进入包粽子环节，工作人员与环卫工人一起折粽叶、填糯米、裹馅料，咸蛋黄的醇香、蜜枣的甜润与绿豆的清爽聚集在一个个粽子当中。在此过程中，大家自觉将垃圾分类投

放，践行垃圾分类知识。

活动现场，工作人员将煮熟后的粽子一部分与环卫工人一起品尝，一部分由环卫工人带回家与亲友分享。

“平常都是工作结束之后买现成的粽子，今天自己包的感觉特别香！”李阿姨捧着粽子笑得合不拢嘴。虎门城管分局相关负责人表示，此次活动旨在让环卫工人们感受到节日的仪式感，更希望通过“垃圾分类+传统节日”的形式，增强社会各界的环保意识。

湛江城管

救活白兰老树守护绿色乡愁

广东建设报讯 记者陈小珊报道：进入五月，湛江市徐闻县政府大院内的一株白兰树长出了一片新绿。这株白兰树在去年一度岌岌可危，在湛江市城市管理综合执法局（以下简称湛江市城管局）的精心养护下，近日已重新萌发新芽，焕发出勃勃生机。

据了解，去年9月6日，超强台风“摩羯”登陆徐闻时，这一株白兰树被狂风连根拔起，经台风肆虐并暴晒数日，枝叶干枯十分严重。获知情况后，湛江市城管局第一时间派出专业人员到现场指导抢救。经现场勘察了

解，伏倒的白兰树龄近80年，胸径约80厘米，树高约20米，主根早已不复存在，须根稀少，部分侧根已腐烂，救治成活率低。据政府大院人员和前来办事群众反映，此前该树枝叶婆娑，是院内一景，多年来为大院提供成片荫凉和满园清香，周边居民对该树有着深厚的感情。

为守护这份绿色记忆，湛江市城管局业务骨干与徐闻园林技术人员开展现场研判后，决定对白兰采取切除腐烂根系进行消毒杀菌、使用生根粉混泥浆灌注外露根部等措

施进行救治，将树体扶起后加高堆土和重修树池外加护桩，设置喷淋系统，并喷施滴灌药物防止蒸腾。该局还实时跟踪白兰生长情况，及时指导调整养护措施。经过长达8个月的精心养护，目前这株白兰树已重焕新生。

湛江市城管局有关负责人表示，城市治理许多问题如一草一木，貌似不起眼的“小事”，却是关系群众切身利益的“大事”。该局将从群众关切的小事做起，不断提高城市治理的精细化水平。

汕尾住建

划定燃气设施保护控制范围

广东建设报讯 记者符映雪报道：5月21日，汕尾市住房和城乡建设局发布通告，依据《中华人民共和国石油天然气管道保护法》《城镇燃气管理条例》等法规及国家标准，结合本地实际，以压力级别为核心划分城镇燃气设施保护与控制范围，为燃气安全管理建立精细化防护体系。

根据通告，燃气管道及附属设施

的保护范围按压力等级实行差异化标准：低压、中压管道外缘周边0.5米内为安全保护范围，0.5米至5米为安全控制范围；次高压管道安全保护范围为外缘周边1.5米内，控制范围扩展至1.5米至15米；高压及以上管道保护范围为外缘周边5米内，控制范围达5米至50米。燃气储配站、门站等场站的保护范围，则依据《燃气工程项目规

范》等多项国家标准和行业标准的安全间距确定。

此次划分既明确了物理防护边界，也强化了法律约束，明确禁止在保护范围内从事占压管线、爆破、排放腐蚀性物质等危险行为，并配套了罚款、赔偿及刑事责任追究机制。通过“压力分级+标准界定”的双重模式，汕尾市进一步织密燃气安全防护网。

清远市清城区

燃气企业员工查出隐患有奖

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员谢丽君、邓明昊报道：今年以来，在清远市清城区城市管理和综合执法局健全各行业领域安全生产举报机制，推动建立生产经营单位事故隐患内部报告奖励制度，助推辖区燃气企业建立“内部隐患报告+外部社会监督”双重防线的背景下，清城区燃气行业涌现出一批“安全卫士”，他们以细致入微的观察力及时消除隐患，用实际行动筑牢城市安全“防火墙”。

【案例一】 一根漏气管道的“紧急拦截”

3月8日，清远市聚能燃气有限公司员工周某祥发现充装台充气管有漏气现象，存在安全隐患。周某祥当即反映至当日值班安全员，安全员立即对充气管进行检查，购买充气管并及时更换。根据公司内部奖励制度规定，公司向周某祥发放50元现金奖励。

【案例二】 三角木移位背后的“安全雷达”

4月1日，清远市聚能燃气有限公司员工李某县发现生产区危运车辆三角木未处于原定位置，存在安全隐患。李某县当即反映至当日值班安全员，公司安全员立即对其进行检查。根据公司内部奖励制度规定，公司向李某县发放50元现金奖励。

【案例三】 螺丝松动引发的“漏气警报”

4月16日，清远普华能源有限公司员工何某发现烃泵区液化石油气液压泵螺丝轻微漏气，存在火灾安全风险隐患。何某当即向当日值班安全员报告，安全员立即安排人员对该液压泵螺丝开展紧固和测漏工作，并全面排查其他液压泵隐患问题。根据公司内部奖励制度规定，公司奖励何某100元。

【案例四】 静电接地的“信号守卫”

4月14日，清远石角中燃百江普华能源有限公司员工邓某材发现装卸台静电接地报警器存在接触不良现象，对装卸作业造成安全隐患。邓某材当即向公司报告，场站负责人立即安排检修，并于4月25日更换新的报警器。根据公司内部奖励制度规定，公司奖励邓某材100元。

清城区城市管理和综合执法局有关负责人表示，一线员工是安全生产的“前沿哨兵”，奖励机制有效激活了群防群治的“末梢神经”。从50元到100元，奖励虽小，但每一笔奖励都是对城市领域安全守护者的肯定。他期待更多企业员工站出来，让隐患无处遁形。